
Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η

Αθήνα 15-5-2020

Του: Βασίλειου Βιλιάρδου, Αντιπρόεδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας

ΠΡΟΣ: Τον κο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

Θέμα: «Στάση  υπεραστικών  δρομολογίων  σιδηρόδρομου,  στα  Βόρεια
Προάστια Αθηνών»

Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα, θα θέλαμε να εξεταστεί η δυνατότητα δημιουργίας στάσης
για τα υπεραστικά δρομολόγια των τρένων, στα Βόρια Προάστια Αθηνών. Αν
και  υπάρχει  πληθώρα  σιδηροδρομικών  σταθμών  και  στάσεων  εντός  του
λεκανοπεδίου Αθηνών, δεν πραγματοποιείται στάση στην άνω περιοχή. Έτσι,
οι  κάτοικοι  και  οι  επισκέπτες  της  περιοχής  θα  πρέπει  να  μεταβούν στον
κεντρικό σταθμό Λαρίσης. Το γεγονός αυτό αυξάνει το χρόνο ταξιδίου και
επιβαρύνει τα άλλα μέσα συγκοινωνίας. 

Κατά το παρελθόν, υπήρχε στάση για κάποιες αμαξοστοιχίες, στον σταθμό
Αγίου Στεφάνου. Σταθμοί στα βόρεια και νότια άκρα των πόλεων υπάρχουν,
επίσης, σε πολλές ευρωπαϊκές πόλεις, όπως για παράδειγμα, στο Παρίσι. Το
ως άνω αιτούμενο είναι  κάτι,  που πιστεύουμε ότι,  θα βοηθήσει  και  στην
αποσυμφόρηση του σταθμού Λαρίσης -  καθώς επίσης των άλλων μέσων
συγκοινωνίας. Εκτός αυτού, φαίνεται πως είναι και ζητούμενο που άπτεται
των μέτρων για την πρόληψη της εξάπλωσης του κορωνοϊου. 

Παράλληλα,  ούτως  ή  άλλως,  οι  αμαξοστοιχίες  είναι  σε  βραδυπορία  στο
αστικό  τμήμα  της  Αθήνας,  μέχρι  την  Οινόη,  λόγω  των  έργων  και  των
περιορισμών της υποδομής – οπότε, μια επιπλέον στάση δεν θα αποτελούσε
μεγάλη καθυστέρηση. Ανάλογη, βέβαια, στάση θα μπορούσε να γίνει και στο
νότιο άκρο του δικτύου (Πειραιάς).

Κλείνοντας, γνωρίζουμε ότι  υπάρχει  προγραμματισμός για να αναβάθμιση
της υποδομής στο τμήμα Σιδηροδρομικό Κέντρο Αχαρνών (Σ.Κ.Α.) έως την
Οινόη  (  https://www.ergose.gr/project/anavathmisi_ska_oinoi/ ),  με
κάποιες βελτιώσεις στο σταθμό Αγίου Στεφάνου και την προσθήκη σταθμού
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στο Κρυονέρι Αττικής. Ελπίζουμε να μην καθυστερήσει η δημοπράτηση του
έργου  -  καθώς  επίσης,  στα  πλαίσιά  του,  ελπίζουμε  να  μελετηθεί  το
ενδεχόμενο  δημιουργίας  σταθμού  στο  βόρειο  άκρο  της  μητροπολιτικής
περιοχής Αθηνών - με εύκολη οδική πρόσβαση και ανταπόκριση με άλλα
μέσα συγκοινωνίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κος Υπουργός:

1. Είναι δυνατή η προσθήκη στάσης στα βόρεια προάστια στο Σταθμό Αγίου
Στεφάνου ή  σε  μία  άλλη τοποθεσία,  τουλάχιστον  κατά  την  διάρκεια  της
εφαρμογής των ειδικών μέτρων, λόγω κορωνοϊού;

2. Έχει μελετηθεί το ενδεχόμενο να συμπεριληφθεί στην αναβάθμιση του
τμήματος  «Σ.Κ.Α.  – Οινόη» η δημιουργία  σε  μόνιμη  βάση σταθμού,  στο
βόρειο άκρο της μητροπολιτικής περιοχής των Αθηνών;

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος Βιλιάρδος
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